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ВСТУП 

Ключовим фактором у загальній ефективності підприємства є ефективне 

управління капіталом. Відсутність структури активів, надмірної мобілізації 

ресурсів, низький рівень ліквідності балансу є основними причинами низької 

капіталізації вітчизняних компаній, банкрутств і, як наслідок, причини 

зниження ефективності економіки. [2] 

В умовах існування різних форм власності в України, актуальним є 

вивчення формування, функціонування та відтворення підприємницького 

капіталу. 

Особливості формування бізнесу і його подальшого розвитку можуть 

бути реалізовані, якщо власник розумно управляє капіталом, вкладеним в 

підприємство. 

Капітал кожного підприємства може бути представлений двома 

компонентами: власними і позиковими засобами. В ринкових умовах кожне 

підприємство повинно знайти свій власний шлях розвитку, нові форми 

застосування капіталу і методи роботи. [5] 

Більшість вітчизняних компаній як і раніше покладаються на свої власні 

ресурси, в той час, коли можна ефективно залучати позиковий капітал для 

збільшення економічного зростання підприємства. 

Банківські кредити, грошове фінансування, лізинг залишаються 

основним способом залучення позикового капіталу. У більшості випадків, 

джерелом позикового капіталу виступає банківський кредит, через відносно 

великого фінансового ресурсу україниських банків, а також присутній той 

факт, що при отриманні кредиту в банку немає ніякої необхідності публічного 

розкриття інформації. Також знімалися деякі з проблем, викликаних 

специфікою банківського кредиту, що було пов'язано з полегшеними 

вимогами до документів, з короткими термінами розгляду заявок на 

отримання кредиту, з гнучкістю умов запозичення і умов надання кредитів на 

більш легкий доступ до фінансових коштів і т.д. [12] 

Керівництво багатьох підприємств не хочуть розкривати фінансову 
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інформацію про своєму підприємство, а також вносити зміни в фінансову 

політику. Внаслідок чого тільки 3% україниських підприємств, 

використовують емісійне фінансування. [25] 

Актуальність даної випускний кваліфікованої роботи полягає в 

необхідності виявлення чинників, які впливають на розвиток ринку 

позикового капіталу, а також створення сприятливих умов, для ефективного 

управління україниськими компаніями позикового капіталу для збільшення 

темпів зростання. 

Вивчення теоретичних і практичних питань управління позикового 

капіталу підприємствами, розробка рекомендацій щодо вдосконалення 

управління позиковим капіталом є метою даної випускної кваліфікаційної 

роботи. 

Для досягнення поставленої мети в роботі визначені наступні завдання: 

 розглянути теоретичні основи позикового капіталу підприємства; 

 розглянути процес управління позиковим капіталом на прикладі 

підприємства ПАТ «АЗОТ»  

 розробити рекомендації щодо вдосконалення управління позиковим 

капіталом; 

 розглянути ефективність розроблених заходів. 

Предметом дослідження виступають економічні відносини, що 

виникають в процесі управління позиковим капіталом. 

Об'ектом дослідження  є удосконалення механізмів управління 

позикових коштів ПАТ «АЗОТ» . 

Теоретичною і методологічною основою дослідження послужили 

законодавчі та нормативні акти України, роботи вітчизняних і зарубіжних 

економістів з досліджуваної проблеми, статистичні матеріали, матеріали 

бухгалтерської звітності ПАТ «АЗОТ» . 

Практична значимість даної випускної кваліфікаційної роботи полягає в 

тому, що сформульовані в ній рекомендації щодо вдосконалення управління 

позиковим капіталом можуть бути використані керівництвом ПАТ «АЗОТ». 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 
Позиковий капітал - це капітал, який отримано у вигляді довгострокового або 

короткострокового зобов'язання. Позиковий капітал на відміну від власного 

капіталу, має кінцевий термін і підлягає беззастережному поверненню. Позиковий 

капітал передбачає нарахування відсотків на користь кредитора. У складі 

позикового капіталу входять короткострокові, довгострокові позикові кошти і 

кредиторську заборгованість. [17] 

Підприємство, яке використовує позиковий капітал, має більш високий 

фінансовий потенціал розвитку і можливість зростання фінансової рентабельності, 

але все частіше переважає фінансовий ризик і загроза банкрутства. [19] 

У випускний бакалаврської роботи були розглянуті теоретичні основи 

управління позикового капіталу і методика оцінки ефективності управління 

позиковим капіталом. 

У роботі висвітлені такі питання, як поняття і сутність позикового капіталу, 

джерела його формування. Розкрито структуру позикового капіталу, особливості її 

побудови. 

У практичній частині бакалаврської роботи проведено аналіз показників 

ефективності управління, а також розглянута структура і динаміка позикового 

капіталу на підприємстві ПАТ «АЗОТ» , представлена його техніко-економічна 

характеристика. 

Цілеспрямоване формування і використання позикового капіталу на ПАТ 

«АЗОТ» визначає ефективність його фінансово-господарської діяльності. 

Головною метою формування позикового капіталу є задоволення потреб 

організації в джерелах фінансування активів. 

При аналізі структури і динаміки капіталу підприємства ПАТ «АЗОТ» 

простежується значна частка позикового капіталу перед власним капіталом, а в 

структурі позик велика їх частина представлена  у вигляді довгострокових кредитів 

і позик, що є позитивним фактором його ліквідності і платоспроможності, 

підвищуючи при цьому фінансову стійкість. 
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В умовах кризи підприємству ПАТ «АЗОТ» довелося нарощувати частку 

кредиторської заборгованості, що спричинило зниження рентабельності і рейтингу 

фінансової надійності організації. Також збільшилися витрати на незавершене 

будівництво. 

За даними аналізу можна зробити висновок що підприємство ПАТ «АЗОТ» 

стабільно розвивається яке нарощує обсяги виробництва, отже, зростатимуть 

обсяги продажів і виручка. 

За підсумками 2017 рік став для ПАТ «АЗОТ» одним з найуспішніших за 

цілою низкою виробничих і фінансових показників. Зростання обсягу продажів до 

38 млрд. грн.., Що перевищує результат 2016 року на 23%, чистого прибутку в 2,7 

рази до 5 млрд. грн.. вплинуло приводом для різкого стрибка таких показників як 

РСС, ЕР, ЕФР і диференціал. 

У третьому розділі були запропоновані рекомендації щодо вдосконалення 

управління позиковим капіталом і розрахований економічний ефект при можливих 

варіантах зміни. Ми збільшили рентабельність активів з 0,1 в 2017 до 1,15 у 2018 

році шляхом скорочення дебіторської заборгованості. Виручені кошти ми 

направили на повне погашення кредиторської заборгованості, що також вплинуло 

на показники ефективності управління позиковим капіталом в незначній формі.
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